

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÓRA 35 P, VIDÉKRE 50 P.

Megkezdődött a többmilliárdos gazdakölcsön folyósítása

A gazdakölcsön Nagy Imre földmivelésügyi miniszter erélyes fellépése következtében csak részben esik valorizáció alá.

Nagy Imre földmivelésügyi miniszter az ország különböző vidékein tett látogatásai alkalmával a gazdák előtt ígéretet tett arra, hogy a háború által súlyosan érintett mezőgazdaság újjáépítésére és az újonnan földhözjuttatottak megsegítésére többmilliárdos gazdakölcsön érdekében tárgyalásokat kezd a pénzügyminisztériummal és a hazai pénzintézetekkel. A tárgyalások a napokban teljes sikerrel befejeződtek és a gazdakölcsönök folyósítását a pénzintézetek és hitelszövetkezetek megkezdték.

A tárgyalások folyamán a legnehezebb kérdés a valorizáció kérdése volt. A pénzügyi vonalon teljes valorizációt akartak érvényre juttatni, míg a földmivelésügyi miniszter valorizálatlan kölcsönt szeretett volna, főleg az újonnan földhözjuttatottak érdekében biztosítani. A szinte áthidalhatatlannak látszó ellentétet most sikerült oly módon elsimítani, hogy az átértékelés (valorizáció) a kölcsönöknek

csupán 50 százaléka alá érvényesül. A gazdakölcsön vetőmagbeszerzésre, bérszántásra, szőlő- és gyümölcsfeldolgozási és faiskolai szövetkezetek és engedélyesek támogatására irányul.

Figyelemmel arra, hogy az ország újjáépítésével kapcsolatos súlyos pénzügyi helyzet a korlátlan hitel igények kielégítését nem teszi lehetővé, a földmivelésügyi miniszter utasítást adott az alárendelt szerveinek, hogy a hitelt csak a ténylegesen reászorulóknak biztosítsák.

A pénzügyminiszter a pénzintézetek felé, a földmivelésügyi miniszter pedig a gazdasági felügyelőségek és a termelési bizottságok felé kiadta a végrehajtási intézkedéseket. Ennek folytán a gazdakölcsön az országban mindenütt a gazdák rendelkezésére áll és most már rajtuk a sor, hogy ők is mindent elkövessenek az ország újjáépítése és a termelés folytonosságának biztosítása érdekében.

◊◊

szélni. Ha van ok az elégedetlenségre, akkor az azzal kapcsolatos, hogy megint túlságosan kezdenek érvényesülni a világpolitikában a régi hatalmi szempontok. Ezek pedig homlokegyenest ellentétben állnak a szövetségesek eddigi alapelveivel.

A Times szerint a külügyminiszterek még ebben az esztendőben újabb konferenciára ülnek össze.

Attlee nem fogadta el azt a javaslatot, hogy a miniszterelnökség rendszeres sajtóértekezleteket tartson, továbbra is ahhoz az elvhez kíván ragaszkodni, hogy az egyes miniszterek közvetlenül tájékoztassák a sajtót.

Tisztelt Olvasóinkhoz!

Az anyagdrágulás és a munkabéremelkedés kényszerítő hatása következtében elkerülhetetlen, hogy úgy lapunk példányszámainak árát, mint az előfizetési és hirdetési díjat méltányosan emeljük.

Az egyes példányaink ára	6.— P.
Havi előfizetés	56.— P.
Vidékre	80.— P.
Hirdetés 10 szóig	60.— P.
minden további szó	6.— P.

További szíves támogatást kér a
Kiadóhivatal.

„A földet a népnek nem párt adta, hanem maga a nemzet.”

LEGUJABB RÁDIÓ HIREK

Hiba lenne a londoni konferencia kudarcáról beszélni — írja a „Daily Herald”

A „Times” szerint a külügyminiszterek még ez évben újból összeülnek — A moszkvai rádió méltatta a szovjet-magyar diplomáciai kapcsolatok helyreállításának jelentőségét

Londonból jelenti — a Reuter-Iroda híradása alapján — az MTI, hogy a külügyminiszterek tanácsa pénteken két ülést tartott, amelyeken továbbra is a Németország ellenőrzésére és közigazgatására vonatkozó francia emlékirattal foglalkozott.

A Reuter iroda diplomáciai munkatársának információi úgy szólnak, hogy a külügyminiszterek szombaton két ízben ülnek össze és számítani lehet arra is, hogy a tanács vasárnap ugyancsak folytatja ülésezését.

Nagybritannia is elismeri a magyar kormányt — jelenti a Reuter-iroda

A Reuter iroda — mint az MTI közli megbízható jelekből arra a megállapodásra jut, hogy Nagy Britannia követi az Egyesült Államok példáját és hozzájárul a magyar kormány elismerésének bizonyos ideiglenes alakjához, követe Moszkvának azt az elhatározását, hogy teljes mértékben megadja elismerését Magyarországnak. Ez a körülmény arra mutat, hogy valami tényleges előrehaladás legalább az egyik délkelet-európai országban mégis várható, mielőtt a mostani ülésszakról a hivatalos közleményt kiadják.

A moszkvai rádió méltatta a Magyarországgal való diplomáciai kapcsolatok felvételét

Moszkvából jelenti az MTI, hogy a

moszkvai rádió foglalkozott a Magyarországgal való diplomáciai kapcsolatok helyreállításának jelentőségével, mely az új demokratikus Magyarország elismerését jelenti. A Szovjetunió új Magyarországgal veszi fel a kapcsolatokat, olyan Magyarországgal, amelynek kormánya a nép túlnyomó többségének bizalmát élvezzi. A kormány ezt a bizalmat fontos intézkedésekkel nyerte meg, ilyenek: a népellenes törvények eltörlése, a faji gyűlölködés szellemének kiirtása, a földreform, a választások előkészítése a legdemokratikusabb választói törvények alapján.

Mindezek az intézkedések radikálisan megváltoztatták Magyarország politikai arculatát. Teljesen érthető az a megelégedés, amelyet a szovjet kormány elhatározása a magyar társadalomban keltett. A magyarországi sajtó hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió és Magyarország közötti diplomáciai viszony helyreállítása megszüntette Magyarország külpolitikai elszigeteltségét. A moszkvai rádió arról is beszámolt, hogy milyen lelkes barátságai tüntetést rendezett Budapest népe a Szövetséges Ellenőrző Bizottság palotája előtt. Amikor Vorosilov marsall az erkélyen megjelent, lelkes éljenzés és viharos taps tört ki.

London jelenti:

A Daily Herald, a munkáspárt nagy napilapja írja: „Hiba lenne a londoni külügyminiszteri konferencia kudarcáról be-

A MFTR „Csaba” és „Vásárhelyi Pál” vontató gőzösei — melyek Vezsenynél lettek elsüllyesztve — usznak

Nehéz, de eredményes munkát végeztek Csongrád MFTR hajósai Vezsenynél, ahol az elsüllyesztett „Csaba” és „Vásárhelyi Pál” gőzösöket kellett még a kedvező alacsony vízállásnál megmenteni. Augusztus 11-én indult a mentő csoport Pataky Ernő MFTR mérnök vezetésével és odaadó, szívós, éjt-napot igénybevevő nehéz munka után már augusztus 22-én Csongrád kikötőjében állt a két hajó. Ez alkalomból különösen köszönet illeti Csongrád várost, hogy megfelelő segédeszközöket nyújtott a munka eredményes befejezéséhez és Turi József tőrzstűzoltómestert, aki fáradtságot nem ismerve nagyban hozzájárult a két hajó mentési munkájához.

Felhívás

A Csongrád és Vidéke Ipartestület vezetősége felhívja az összes lémpárosokat, hogy adatszolgáltatás végett f. hó 10. naponta 10–12 óra között az ipartestület hiv. helyiségében saját érdekükben jelenjenek meg.

Mestervizsgáznai óhajtok sürgősen jelentkezzenek a hivatalos órák alatt.

Vezetőség.

Csongrád megyei város közgyűlése

Pozsár János polgármester a város képviselőtestületének tagjait 1945. szeptember hó 29-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében tartandó rendes közgyűlésre hívta össze, melyről az alábbiakban számolunk be.

A tárgysorozat első pontja Csongrád m. város képviselőtestületének bejelentése, hogy tagjait választmányi határozattal igazolták, melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Kk. Bodor Julianna illetőségét elismerik. Majd a csongrádi postahivatal kincstári kezelésbe vételét javasolták abban az esetben, ha megfelelő épület áll rendelkezésükre. Erre a célra a Markó féle házat javasolták. Sándor Mihály városi irnok két heti betegszabadságát az orvosi igazolvány alapján a közgyűlés egyhangúlag elfogadta, valamint ifj. Bakai Ferenc városi szegőd ményes szabadságát a közgyűlés tudomásul vette. Pusztai László városi altisztet a közgyűlés a javaslat hozzájárulásával a belügy miniszter ur jóváhagyásától függően egy fizetési osztállyal magasabb fizetési osztályba sorolta. Ugyanúgy a városi tanács előterjesztése alapján a munkügyi hivatal és a közlekedési hivatal vezetőit is egy, illetve két fizetési osztállyal magasabb osztályba sorolja. Bezzegh István gyógyszerész tüzelőanyag árának kiutalásához a közgyűlés részéről szintén egyhangú hozzájárulás történt. Forgó József kérelmét a városnál teljesített munka ellenértékének megtérítése iránt elutasították. Tóth József és társai kérelmét (utcaparancsnok díjazás) valamint özv. Szakál Dezsőné kérelmét a közgyűlés szintén elutasította. Bittó Jánosné kérelmét a közgyűlés napirendről levette. Turi József és társai városi tüzelők és altisztek részére lábbeli és ruha ellátást a lehetőséghez képest, amennyiben arra mód van rendezik a közgyűlés határozata értelmében.

Utána Lőrincz Péter telekátengedési ügye következett, amit a közgyűlés helyszíni szemle után fog újra tárgyalni. Konkoly Ferenc hentes kérelmét, mit a husiparosok nevében beadott, a közgyűlés elutasította.

Kiss Gyula Csongrád vármegye főkapitánya és Láng Béla rendőrőrnagy politikai osztály vezető látogatása Csongrádon a választások előkészítése végett

A napokban a vármegyei rendőrfőkapitány a politikai osztály vezetőjével Csongrádra kiszállt és a demokratikus pártok vezetőit összehívta megbeszélésre a választások előkészítése céljából. Kiss Gyula vármegyei rendőrfőkapitány bejelentette, hogy az államrendőrséggel egyetlen párt sem rendelkezik, tekintettel arra, hogy az csak az államhatalmat képviseli, mint egyetlen fegyveres alakulat vigyáz a demokratikus Magyarország rendjére, nehogy a reakció felüsse a fejét. Kérte a pártok vezetőit, hogy a rendőrséget támogassák a választások alatt az által, hogy a pártok vezetői maguk is iparkodjanak fegyverezni szavazóikat. Bejelentette továbbá, hogy a Belügyminiszter Ur rendeletére szeptember hó 16-ika után internálni nem lehet senkit, ha valaki politikai, vagy bármilyen bűncselekményt követ el, azt át kell adni a népbiztonságnak, vagy a szegedi politikai rendőrségnek megküldeni az iratokat, amely intézkedik a bűnös letartóztatása iránt.

A rendőrség úgy a politikai agitáció alkalmával, mint a szavazás alatt a rendbontókat a legszigorubb eljárás alá vonja és nem fogja tűrni a kilengéseket.

Majd Láng Béla rendőrőrnagy a politikai osztály vármegyei vezetője ismertette a pártvezetők előtt, hogy a szavazás alatt 50 méteres körzetben a szavazóhelyiségek körül csoportosulni nem lehet és a szavazó helyiségbe semmiféle fegyverrel belépni nem lehet. Fegyvert csak a karhatalom tagjai viselhetnek a szavazó helyiségben. A választás levezetése nagyon komoly próbára teszi a fiatal demokratikus államrendőrséget, azonban meg van győződve arról, hogy ezen munkán bármilyen nehéz lesz is, az államrendőrség részéről sikeresen lesz befejezve.

Ugyancsak elutasította P. Király Kelemen plébános kérelmét, melyben a zárda iskolánál szolgálatot teljesítő iskolaszolgálat fizetésének átvállalását kérte, valamint a városi szegényházban ápoltak részére szükséges élelmiszereknek természetben való kiszolgáltatását kérte. Ilyen kérelmet a szegénygondozó nővérek terjesztettek be. A Magyar Szőlősgazdák Orsz. Borértékesítő Szövetkezetének a város által kölcsön vett 13 drb. hordó értékének sürgős visszafizetését határozta el a közgyűlés.

Özv. Guityás Istvánné haszonbérleti szerződésének ügyét mert a lejárt, a közgyűlés napirendről levette. Félégyházi Kiss Imre kérelmét a közgyűlés elutasította, valamint Zsiga János és társai terület átengedési iránti kérelmét is. Csongrádi m. áll. Szent Imre gimnázium kérelmét a pénzügyi viszonyokhoz képest pótelállományban részesítik. Kürti István városi kezelő méltányossági csongrádi pótlék iránti kérelmét a közgyűlés elfogadta. A képviselőtestület határozata értelmében a Csongrádvármegyei áll. Gazdasági Felügyelőséget megbízzák a tenyészkatok fiatalabbakra való kicserélésével. Majd a polgári leányiskola igazgatóságának dologi kiadásához való hozzájárulás felemelését elfogadták. Sági János kérelmét, melyben a kompartékesi díj mérséklését kérte, a közgyűlés elutasította. Szabó József kérelmét a közgyűlés napirendről levette.

A tárgysorozat utolsó pontja az orosz-magyar hősi halottak emlékművének felállítására vonatkozott, melyre Kacziba cementgyáros árajánlatát benyújtotta, melyet a közgyűlés azon feltétellel fogadott el, ha az emlékmű október 31-re elkészül. Önálló indítványok és interpellációk elhargzása után a polgármester a közgyűlést bezárta.

Utána az alispán ur előkötetével tisztújító közgyűlést tartott a képviselőtestület, melyen a megüresedett kiadói és végrehajtói állás betöltését tárgyalták. Titkos választás alapján Bodor Jánost városi kiadónak és Fábri Károlyt városi végrehajtónak választotta meg a tisztújító közgyűlés.

Majd ismertette a belügyminiszter utasítását a rendőrfőkapitányságokhoz és szintén kérte a pártok vezetőit, hogy támogassák mindenben a választások alatt az államrendőrséget.

A pártok vezetői közül többen hozzászóltak és örömmel vették tudomásul a rendőrfőkapitány és politikai osztály vezetőjének bejelentését és kérték, hogy a választások és szavazások tartamára a rendet, fegyelmet biztosítsák és a bejelentettek alapján, amit teljes mértékben fognak támogatni a pártok vezetői is.

Az egyik párt vezetője bejelentette, hogy a pártjának tagjait felhívja, hogy óvakodjanak a kilengések elkövetésétől, sőt ha őket provokálják, térjenek ki előre és ne válaszoljanak a provokálásra, mert a pártok között a politikai béke fenntartása elsődleges magyar érdek, nem beszélve arról, hogy a békeszerződések aláírása előtt milyen katasztrófa zúdulna ránk, ha belső veszekedés gyöngytené az amugy is porbasújtott nemzetet.

A Független Kisgazda Párt küzd az igazi demokráciáért és nem kívánja vissza a 30-as évek súlyos helyzetét és így nem vádolható demokráciaellenességgel.

Aki tehát a szavazó polgárság közül valamelyik népgyűlésen botrányt okoz, vagy azt megzavarja, azt a rendőrség azonnal kiemeli és a legszigorubb eljárást fogja ellene megindítani, a pártok vezetői pedig a rendőrségen az illető érdekében lépéseket nem lesznek, tehát saját magának kell vállalnia a felelősséget a cselekedeteiért.

Azért hozzuk ezen dolgokat a lakosság tudomására, hogy mindenki szavazzon a legjobbat lelkiismerete és tudása szerint oda, ahova akar, ha pedig valaki...

akarja a szavazóhelyiségek előtt a választópolgárságot kötelessége mindenkinek a karhatalom tagjainak az esetet jelenteni, mert a demokrácia alatt nem a terrort és nem a fenyegetést érzik, hanem az emberi méltóság és szabadság védelmét.

Felhívás

Felhívjuk a csongrádi Öregcserkészek tagjait és pártolóit, hogy f. évi októder hó 8-án hétfőn este 7 órakor az új iparos Cserkészszolthonban tartandó öregrajgyűlésen jelenjenek meg.

Minden öregcserkészt ezuton is szeretettel meghív a Parancsnokság.

Pályázati felhívás

A Magyar Parasztszövetség a Vállalás- és Közoktatásügyi Minisztérium Iskolánkülső Népnevelési Ügyosztályának harmincezer pengős jutalomdíjából nyilvános pályázatot hirdet a magyar parasztság mezőgazdasági szakképzettségét előmozdító népszerű szakmunka megírására.

A pályamunkák 60 gépelt oldal terjedelemben az alábbi címeken irandók meg:

1. A kisparaszt állattartása. (A tanulmány megírásánál a baromfi, sertés és tehén kisüzemi tenyésztése legyen a főszempont.)

2. Egyes ipari növények termesztése kisüzemi viszonylatban. (A cukorrépa, kender és len termesztése.)

3. Szövetkezeti gazdálkodás a földbirtokreform után. (A földreform után: üzemi reform.)

Mindhárom pályatétel díja egyenként 10—10 ezer pengő. A jutalmazott pályamunkákat a Magyar Parasztszövetség könyvben kiadja. A jutalomdíj egyben írói tiszteletdíj is.

A pályamunkák jelíges levéllel a Magyar Parasztszövetség Országos Központjához (Budapest, V., Báthory u. 24.) 1945. december 1-ig küldendők be. A pályadíjak kiosztása 1945. december 15.

Budapest, 1945. szept. hó 4-én.

Magyar Parasztszövetség

Országos Központja

Budapest, V., Báthory-u. 24.

Pályázati felhívás.

A Csongrád és Vidéke Ipartestület a lemondás folytán megüresedő jegyzőhelyettesi állás betöltésére pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek: Magyar állampolgárság. Legalább IV. középsikolai végzettség, megfelelő hiv. gyakorlat.

Fizetés a Magánalk. Szabadszakszervezetével történt kollektív szerződés szerint.

Pályázati kérvények az ipartestület hiv. helyiségében f. évi okt. 20-ig nyújtandók be. 352

A vezetőség.

133—1945. sz.

ÉRTESÍTÉS

A földigénylő bizottság értesíti azon újbirtokosokat, akik a Bagi nagytanya és a közelben lévő csendőrség földjét, továbbá Lantos Sándor földjéből kapták újbirtokait, azok f. hó 4-én vagyis csütörtökön reggel 8 órakor a helyszínen jelenjenek meg.

F. hó 6-án, vagyis szombaton délután a közel Szarka tanyán oszt a mérnök. A bizottság értesíti az újbirtokosokat, hogy már az előbb hirdetett szabályos megsejtorokkal és birtoklevelükkel annál is inkább jelenjenek meg, mert ellenkező esetben nem tudják meg, új birtokuk hol terül el és ezért a bizottság a felelősséget nem vállalja.

Csongrád, 1945. évi okt. 1.

Palásti István sk. földigénylő bizottság elnöke

Személyhajójárat megindítása Csongrád és Szeged között

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási R. T. közli: Szeged és Csongrád között a személy- és gyorsáruforgalmat menetrend szerinti járatban megindítja. Az első járat f. évi szeptember hó 29 én Szegedről indul 14 óra 30 perckor és Csongrádra érkezik 19 óra 50 perckor. A hajó naponként — pénteki napot kivéve — közlekedik. Csongrádról indul reggel 4 órakor. A közönség mihez tartásához tudomásul adja, hogy Csongrád város részére ideiglenes hajóállomást létesített a Szentcsongrádi vasúti hid alatt a volt orosz vasúti cölöphid lejárójában, mindaddig, míg a hajó a lerobbantott hidiv felemelése után Csongrádra szabadon közlekedhetik.

A Csongrádról induló utasok menetjegyeiket a MFTR csongrádi ügyöksége irodahelyiségében (Part u. ca 4 sz.) előző napon váltás meg annál is inkább, mert a menetjegy egyben igazolásul szolgál a hajóállomáshoz való szabad közlekedésre. Az ideiglenes hajóállomásonál jegykiadás nincs. Tekintettel arra, hogy az ideiglenes hajóállomásonál árufelvételre alkalmas helyiség nincs, felhívjuk a szállító közönséget, hogy áruikat a hajó indulása előtt már egy órával szállítsák ki a hajóhoz, mert az áru felvételt a hajó intézi és a berakáshoz elegendő idő álljon rendelkezésre. A hajó csak kíséreléssel szállít árut, aki tartozik az érkezési állomáson annak őrzéséről és elszállításáról is gondoskodni. Az áruszállítással kapcsolatban semminemű felelősséget nem vállalunk.

Egyebekben mindennemű felvilágosítással a MFTR ügyöksége (Part u. 4 szám, telefon 23.) szolgál.

Személyhajójáratok menetrendje az 1945 évre: **Csongrád-Szeged vonalon.** Péntek kivételével naponként közlekedik.

Indul 4.—	Csongrád	Érkezik	19 50
" 4 35	Szentcsongrád	Ind.	19 10
" 5 20	Csanytelek	"	18 10
" 5 45	Mindszent	"	17 45
Érk. 8 10	Szeged	"	14 30

Az alant feltüntetett menetdíjak további intézkedésig érvényesek: Csongrádról Szentcsongrádra 30 P, Csanytelekre 40 P, Mindszentre 50 P és Szegedre 100 P.

Díjtételek gyorsáruknak személyhajójáraton való szállítására: Csongrádról Szentcsongrádra 50 P, Csanytelekre 50 P, Mindszentre 50 P és Szegedre 80 P 100 kilogrammonként, Podgyász, piaci áruk, máhák 60-kg. súlyig szállíthatók, 20 kg ig és darabonként egy máhahajgy ára 20 pengő. A máhahajgyel szállított árukat a fél tartozik kirakni és berakni.

Egyéb áruk ki és berakása 100 kg-ként 30 pengő.

Egyes járatok elmaradásáért és késésért a vállalat felelősséget nem vállal és kártérítést nem nyújt.

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási R. T. Ügyöksége hivatalos órái reggel 8 órától déli 12 óráig és délután 14 órától 18 óráig tartanak. Vasár- és ünnepnapokon a délutáni hivatalos órák szünetelnek.

SPORT

Cs. Tisza SE—KTK II. 5:2 (2:1) II. oszt. bajnoki.

A vasárnapi sportesemény, a Csongrádi Tisza SE labdarugó csapatának bemutatkozása mérkőzése volt.

Igen szépszámu közönség előtt tett tanúbizonyságot a csapat arról, hogy méltó képviselője lesz a csongrádi labdarugó sportnak a II. osztályban.

A csapat így állt fel: Bozó — Kanyó Papp — Schönfeld, Bujbák, Csatlós, Széphegyi, Korsós, Bata, Petróczki, Nagy.

A mérkőzés — II. osztályt megcáfoló, — szokatlanul mindvégig igen heves iramu és izgalmas volt. Az adott helyzeteket látva, a Tisza még nagyobb arányban is győzhetett volna. A közönség meglepődéssel távozott a mérkőzésről, hiszen szép és élvezetes játéknak volt szemtanuja.

Kiemelni a Tisza csapatból ugyszólván senkit sem lehet, mert minden egyes játékos megtette azt, amit tőle vártak.

A Barátság S E csapata vasárnap a Cikta ellen játszott Marifűn, ahol 3:2 (1:1) arányban vereséget szenvedett.

A tartalékos csapat — a körülményes utazástól — fáradtan állt ki ellenfele ellen, aki szokatlanul durva játékkal erőszakolta ki a két pontot.

A Barátság S. E II. csapatát „nem várták” Kecskeméten. Így a csapat játék nélkül tért haza.

Az Arad-budapesti kegyeleli fáklyás staféta f. hó 5-én 22 órakor Csongrádon halad keresztül

Nyílttér

(Ezen rovatban közöltekért felelősséget nem vállalunk.)

Bartók Józsefné Gyovai Iona csongrádi Fővenyi u. 17. Iakos bejelentem, hogy Kádár Gizellával (Árviz u. 29.) szemben f. évi jul. 27 én a piacon használt rágalmazó és sértő kijelentéseim tévedésen alapultak, azok valótlanságáról később meggyőződtem s tőle ezuton kérek bocsánatot. 321

Egy szürke öltöny elcserélhető élelemért, ért. Iskola u. 15, Ságinénál. x356

Feles dohánykertészt keresek, ért. Zsinór u. 36. 312

Csongrádi I. sz. Igazoló Bizottság elnökétől

HIRDETMEŒY.

Az alant felsorolt tisztviselők és közalkalmazottak ügyében a tárgyalást **1945. évi október hó 9-én és 10-én délelőtt 9 órára** a városháza (23. sz. szoba) kitűzöm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket a tárgyalásra megidézem.

Okt. 9.

Szepesi József irod. altiszt,
Baltás István portás,
Kása Imre portás,
Szigethy Béla Hangya tisztv.
Ujszászi László szakrajzoló,
Dávid János magántisztv.
Greskovics Mária „
Polyák Anna „
Veress Livia „
Gulyás János fűrészt üzemvezető,
Kókai István üzemvezető.

Okt. 10.

Stuhl Ágnes Hangya tisztv.
Jódal János „ telepvezető,
Sándor István gépkocsivezető,
Molnár József magántisztv.,
Kovács Károly „
Sarusi Ferenc „
Ujszászi Gyula „
Sági Gyula „
Fekete József szövetk. pénztáros
László József küldönc.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontnak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám írásban, név, lakhely feltüntetésével jelentsek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási napra tanuként jelenjenek meg.

Csongrád, 1945. október hó 2.

Lovas Mátyás

I sz. ig. bizotts. elnök.

TÁNC

Vasárnap délután 5 órai kezdettel a „Független Ifjúság” TÁNCMULATSÁGOT rendez Kaszanitzky Istváné tánctermében, melyre minden tánc kedvelőt szeretettel vár a Rendezőség.

Orvosi hír.

Dr. Beliczay István orvos rendelését megkezdte Justh Gyula utca 1 szám alatt. 357

ÉRTESETÉS

A Csongrád és Vidéke Ipartestület Előjáróságának határozata folytán tisztelettel értesíti a vezetőség a tagokat, hogy az ipartestület adminisztrálásának biztosítása céljából a tagjait a közgyűlés utólagos jóváhagyása mellett tiszteresére emelte fel. Tisztelettel felkérjük iparostársainkat a tagdíj sürgős befizetésére, illetve a már befizetett összegnek a tagdíj tiszteres összegére való kiegészítésére.

Csongrád, 1945 okt. 2.

A vezetőség.

8176/1945. sz.

HIRDETMEŒY.

Felhívom Csongrád megyei város lakosságát, hogy akinek birtokában bármilyen címen kincstári tulajdont képező hangszer van, az azt büntetés terhe mellett azonnal szolgáltatassa be a városi raktárba.

Csongrád, 1945. évi szept. 27.

POZSÁR JÁNOS s. k.
polgármester.

7736 3 - 1945.

HIRDETMEŒY.

Felhívom a város lakosságát, hogy mindenki, akinek tudomása van német állampolgárságu egyének (német katonák) által elkövetett bűnös cselekményekről, mint rombolásokról, rongálásokról, kifosztásokról, idegen javak elhordásáról, azokat haladéktalanul köteles bejelenteni a hatóságnál (város háza 11 sz. ajtó).

A bejelentés elmulasztása kihágás és 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő az, aki a bejelentés kötelességének nem tesz eleget.

Csongrád, 1945 okt. 1.

CSÁSZI sk.
polgármester h.

Pézsmapocokbort 100-300 pengőig vásárolok, Tapodi borkereskedő. 278

Az Ipartestület jó minőségű mustot és bort a legmagasabb áron vásárol. x308

2 kishold föld tanyával feléből kiadó, ért. Jegenye u. 18. x267

Lovat adok cserébe ökrért vagy bivalyért, ért. Justh u. 18. x273

Egy kázat elcserélnék tehénért, egy lóért és kocsiért, ért. Róbert K. u. 13. Ugyanott egy éves süldőt tehénért vagy egy éves csikóért elcserélnék. x234

Mustot, bort vásárolok, Fohász u. 24. x216

Értesítem a gazdaközönséget, hogy gyapju és borkereskedésre a vásárlási engedélyt megkaptam. Vásárolok zsíros és kimosott gyapjut, marha, birka, borju, ló stb. borket a legmagasabb napi áron.

TAPODI JÓZSEF

gyapju- és borkereskedő Zsinór u. 32.

Koszorunak való mahónia, kisebb nagyobb mennyiségben kapható Kovács temetkezésnél, Kossuth F. u. 18, uolt 20 mázsa szénát vagy herét vennék. 310

3 méhcsalád, 43-as czizma, 43-as cipő, 2800 nszögöl Alsórért eladó, ért. Veselényi u. 14.

Legmagasabb napi áron vásárol mustot MALOSIK Kereszt u. 25.

4921—1945. szám.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Tárgy: Hatósági jogosítvánnyal rendelkezők igazolási eljárás alá vonása.

HIRDETMÉNY.

Az 1146—1945. M. E. számú rendelet 4. § a értelmében megalakított bizottság a következő hatósági jogosítvánnyal rendelkezőket igazolási eljárás mellőzésével igazoltnak jelenti ki, ha ezen hirdetés megjelenésétől számított 15 napon belül ellentük bejelentést nem tesznek.

ö.zv. Anda Józsefné dohányárus
Baton István dohányárus
Légrádi Franciska és Mária do-
hányárus
Sági Pál dohányárus
ö.zv. Varga Istvánné dohányárus
ö.zv. Kosár Jánosné dohányárus
G. Benke Ferenc dohányárus
Kuruczleki Anna dohányárus
Gera Sándor dohányárus
Berend Lajos dohányárus
Darabos Jánosné dohányárus
ö.zv. dr. Nagypál Mihályné tűzifa-
kereskedő
Fekete Imréné
Ujzászi Ferencné
Nagy Ferencné
Dudás Rókusné
Cserni Lászlóné
Pusztai István
Justin Mihály
Donka Andrásné
Nyilas József
Gutpintér Sándor
Rankov Sándorné
Popper Manó utóda
Nagyistók Sándorné
ö.zv. Bóvári J. Anlalné
Palásti Ferenc
Pozsár Rókusné
Hajdu Jánosné
Mencser Pálné
Blaskovics Ferencné
Király Józsefné
Nagy Istvánné
Kis Jánosné
Gyuricza Ferenc hentes
Busa Jánosné női szabó
Kamasz Ferenc cipész
Justin Antal darálómalma
ö.zv. Szlapák Péterné kovács
Kocsis Pál borbély és fodrász
Székely Miklós Mihály textilkér.
Kozma Lászlóné zsidóárus
Kallai András cukrász
ö.zv. Német Antalné korcsmáros
Székely Miklósné tarhonyakészítő
Józsa Gézané virágárus
Gácsai László fodrász
Vörös Józsefné étkezdés
Cserényi Antónia női divat
Hatvani István hentes
Nagy Gergely cipész
Stul Gábor szabó
Förgeteg Ferenc kosárfonó
Szabó Terézia női szabó
Gyuricza József kádár
ö.zv. Borbás Imréné asztalos
Almási Bálint asztalos
Megyesi Károlyné
Megyesi Károly
Szamosközi Imre asztalos
Kádár Viktória női szabó
Pádáz Antalné női szabó
Darida Mihályné italmérő
Justin József cipész
Sándorfi Ilona női szabó
Máté István lakatos
Palásti János férfi szabó
Dragon Károly hentes
Beke Dezső kártoló
Beke Sándor kártoló
Beke László kártoló

Sándor Jánosné női szabó
Gajdos Lajos szabó
Sinkó Sándorné női szabó
ö.zv. Jaksza Jánosné virágkereskedő
Forgó Pálé szappanfőző
Domokos József hentes
Surányi István asztalos
Nagy János lakatos
Galambosi Imre kádár
Siha Józsefné bádogos
Szórti Imre villanyszerelő
Kacziba Ferenc kőműves mester
Gál Lajos szabó
Prohászka János kádár
Pintér Ferenc cipész
Domokos Mihály hentes
Bodor Lajos lakatos
Kacziba Mihály kőműves
Viglási János cipész
Varga D. István keféző
Bagi Mária textilkereskedő
Ötvös Péter kovács
Bartók József hentes
Oláh István gyümölcskereskedő
Kádár László asztalos
ö.zv. Kamasz Józsefné cipész
Schwarz Dezsőné kereskedő
Lesti András hentes
Józsa János vajmester
Völgyesi János hentes
Szabó Istvánné zsidóárus
Markó Gyula kőműves
Sándor Andrásné fényképész
Busa Imre cipész
László K. István nyomdász
Budai Ferenc fakereskedő
Eke Ferenc cipész
Grüssó Lénárd köteles
Molnár József borbély
Kókai Farkas borbély
Kaszánitzky József kőfaragó
ö.zv. Szógi Józsefné vendéglős
Hajdu János fényképész
Lovas Istvánné női szabó
Ács Lajos kereskedő
Gulyás István kereskedő
Vogel Károlyné kereskedő
Markovics Herman kereskedő
Végh Ervinné kereskedő
Ördög István kereskedő
ö.zv. Csokonai Ferencné keresk.
Kása János kereskedő
Varga Mihályné kereskedő
Gulyás Gyuláné kereskedő
Hajdu Jánosné kereskedő
Tisza Mihályné zsidóárus
Bartus István zsidóárus
ö.zv. Györi Jánosné zsidóárus
Turcsik Istvánné zsidóárus
Blázsik Józsefné zsidóárus
Gyergyádes Józsefné
Laczkó Gézané
Fodor Mihály textilkereskedő
Fodor Mihályné
Veréb Józsefné
Bali István zsidóárus
Jankus Pálné
Pap Piroska kereskedő
Engel Beatalanné kereskedő
Turi Lajos kőműves mester
Nagy Ferenc fodrász
Vincze Jánosné zsidóárus
Tisza Sándor zsidóárus

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az itt felsoroltak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a magyar nép érdekeit, azok a főjegyzői hivatalban írásban, név és lakhely feltüntetésével jelentsek be panaszukat, vagy azon kívánságukat, hogy a névsorban közölt valamelyik hatósági jogosítvánnyal rendelkezőt igazolási eljárás alá vonni kívánják.

Csongrád, 1945. évi szeptember hó 25-én.

Polgármester megbízásából:
Vida Imre főjegyző.

Nagyréden 1700 nszögöl föld haszonbérbe kiadó, ért. Csáky György u. 12. 342

Egy 5 hónapos malac eladó Br. Eötvös u. 5 sz. 343

8 hetes hizott borjú eladó, ért. Klapka Gy. u. 18. 347

Egy jóra való 15—16 éves kisleányt felve-
szek, ért. Fövényi u. 6a. 348**Köszönetnyilvánítás.**

Hálás szívvel mondok köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik felejthetetlen jó férjem

JUHÁSZ BALÁZS

temetésén részt vettek, sirjára, vagy ravatalára koszorút helyeztek. 350

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondok köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik felejthetetlen jó férjem

SEBŐK BALÁZS

temetésén résztvettek, ravatalára virágot vagy koszorút helyeztek és részvétükkel fájdalommon enyhíteni igyekeztek. 306

Egy hizott sertést adnék egy ló után való kocsiért, ért. Tanya 593. 296

Egy ló eladó, ért. Tanya 194. 301

2 hold föld feléből vagy haszonbérbe kiadó, ért. Kazinczy u. 4. 300

Egy külföldi gyártmányú kerékpárt elcserélnék süldőért, vagy eladó, ért. Batthányi u. 6. (Piacos napokon). 302

Perzsa és egy barna bunda, angintok, szalmaszák eladó, ért. Kossuth u. 3, az emeleten. 303

Épületanyag és egy kerékpár eladó, ért. Kistrét 21. György Péternél. 304

Egy és fél éves üsző pénzért, vagy hasas süldőért elcserélhető, ért. Tanya 112. 305

Egy tehenet adnék cserébe lóért, ért. Tanya 836 sz. 307

4 hónapos bikaborjú, kiválóan fejlett, eladó, ért. Csernus István Tanya 77. 304

Elvesztett III 378. számú 3 drb kenyérgyegye és olajjegy, kérem a pék és lisztkereskedőket, hogy a fenti számú jegyeket ne váltsa be, a rendőrséget azonnal értesítse vagy a Vásár u. 1 sz. alá adja le. Percze János. 306

9 hónapos süldő eladó, ért. Munkácsi utca 9 sz. 305

4 és fél hónapos süldő eladó, ért. Jegenye u. 4. x338

Egy kat. hold ártéri föld eladó, ért. Magyar szeszfőzde, Szőlőhegyi u. 7. x337

Vas-G.* u. 5 számú ház kiadó, (Heringtelep), ért. uolt. 338

Vetőbuzát vagy ruhaneműt cserélek akácfaért, ért. Uri u. 23. x339

Egy jó fejőskecske eladó, Gyulai Pál u. 20 340

Jó állapotban lévő samottos kályha és egy férfi bőrkabát eladó, ért. Sugár u. 40. 341

Egy éves bikaborjú eladó, ért. Deák István Kilen. ces, Tanya 48a, x344

Egy drb 7 hónapos üszőborjú eladó, ért. Kilen. ces T. 62a. Mezei István féle dűlő, Sági Ferencnél. 345

Egy 5 hónapos süldő, férfikerékpár, egy női tavaszikabát, buza és árpa eladó. ért. Görgei u. 10. x346

Egy pár férficipő malacért elcserélhető, ért. Uzsoki u. 8. 353

Justh Gy. u. 1 sz. alatt egy süldő kerékpárért elcserélhető vagy eladó. 359

5 éves törzskönyvezett kisfiás tehén eladó Uri u. 24. x359

1500 drb vályog és 500 kéve kukoricaszár eladó Bethlen G u. 35a. 361

Fonást állalok Szép u. 35. 360

Egy hosszú meleg női átmeneti kabát elcserélhető kukoricáért Szent Imre u. 15 szám.

Kukoricaszár eladó, vagy rében lévő trágyáért elcserélhető, értekezés Uj utca 26 sz.

Felelős szerkesztő és kiadó: Sággy S. János
Kossuth-tér 9. Telefon: 37.

LÁSZLO és SEKERES könyvnyomdája, Csongrád

CS

A Füg

TELE

OK

Emlékez
harc mártír,
e napon vit
szabadságh
hette. de a m
megsem tud
a szabadság
borult s a m
jossal az ele

Az ittho
hazaszeretet
zsarnokság
desbe kény
hosszu hoss
tolt és a 67
megbékéles,
Függetlenség
a német zse
önálló nemz
önálló és m
honvéd hads
és biztosíték
Magyarorszá
küzdő nemz
1914-ben
ba, amely n
volt a nemz
összeomlás
megvalósul
önállók, tü
csalódtunk!
vezérekén m
után átvették
ság sorsánar
hogy a sarb
mast marcant
és ezzel csar
nemzet mérh
csontkilását.

Nem aka
jön az 1918-
gyilkos zse
azért óva
hibákat köve
súlyos helyze
a multak tap
nunk minden
ság és a ma
kölcsonös me
mert a mult
a nemzet egy
völl a legerős
ságitag is bo

Örömmel
jelenlegi külf
töve teszik ne
politikai atm
magyarság s
séges hatalma

A mártíro
mostani világe
getlenségi Fr
tírja van, akik
emlékezünk es
juk szent nev
valamint a töl
együtt.